
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 07 DE ABRIL DE 2025.  

 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Anatólio 

da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio Macedo da Fonseca, Eduardo do 

Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza Guida. Por existir número legal, o 

Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior, 

que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem do dia, a qual constou das 

seguintes proposição:  PROJETO DE LEI Nº 005/2025, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

LIMPEZA, CERCAMENTO E CONSERVAÇÃO DE TERRENOS URBANOS BALDIOS NO 

MUNICÍPIO DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS/MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria do 

vereador Itael da Silva, onde o mesmo justificou que o projeto está embasado no descaso com os terrenos baldios, 

com saúde e limpeza pública,  o referido projeto de Lei foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade 

entre os presentes. Projeto de Lei 003/2025, que dispõe sobre a delimitação das Áreas Urbanas Consolidadas 

e a definição das Áreas de Preservação Permanente em Área Urbana consolidada- GP,  o referido projeto 

de Lei após ter sido lido em plenário foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os 

presentes. REQUERIMENTO Nº 004/2025- requerendo que seja feita a doação de caixas d'água pertencentes 

ao município que atualmente estejam sem uso, com o intuito de destiná-las a outros poços que, no momento, 

encontram-se sem esse equipamento essencial, de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade, o referido 

requerimento foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. INDICAÇÃO Nº 

073/2025- solicitando a recuperação e pavimentação da rua principal da Vila Monteiro (loteamento João de 

Deus). INDICAÇÃO Nº 074/2025- solicitando a recuperação da estrada da Localidade Chiqueirão. 

INDICAÇÃO nº 075/2025- solicitando com urgência, a reforma da ponte do José dos Reis no povoado Altos. 

INDICAÇÃO Nº 076/2025- solicitando com urgência a construção de quebra-molas na Rua 15 de março. 

INDICAÇÃO Nº 077/2025 - solicita a recuperação dos trechos mais críticos da estrada do Povoado Cipó  ao 

Curral Velho.  INDICAÇÃO Nº 078/2025- solicitando com urgência a  construção de um quebra-molas na 

entrada da Vila Passarinho ( em frente ao Açaí) no bairro Trizidela. INDICAÇÃO Nº 079/2025 - solicitando a 

perfuração de um POÇO ARTESIANO no Povoado Cipó. Ambas de autoria do vereador Itael da Silva. 



 

 

 

INDICAÇÃO Nº 080/2025 - solicitando que seja criada no município de Fortaleza dos Nogueiras a feira da 

agricultura familiar, a ser realizada todos os sábados em espaço público, de autoria do vereador Paulo de Sousa 

Guida. INDICAÇÃO Nº 081/2025, - que solicita junto a Equatorial, instalação de postes para iluminação pública 

no trecho da MA 006 (saída para Balsas), no trecho entre a Ponte e a entrada da Vila Sá. INDICAÇÃO Nº 

082/2025 - a possibilidade de criação de um espaço que possibilite oferecer apoio e cuidados veterinários para 

os animais abandonados que apresentem algum tipo de doença e anomalia, e quando estiverem saudáveis que 

sejam colocados para adoção responsável. Ambas de autoria da vereadora Nayla Cardoso Costa Arruda. 

INDICAÇÃO Nº 083/2025 - solicitando a unificação da data de pagamento dos servidores da saúde com 

os demais servidores efetivos do município, de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade. Logo 

após  foi feita a leitura dos ofícios que respondem as reivindicações dos vereadores ao poder executivo, dando 

continuidade o Sr. Presidente passou a palavra ao secretário de agricultura Sr. Antônio Félix Costa Barros, 

falou sobre o andamento da secretário de agricultura, e se colocou a disposição dos vereadores para ajudar 

no que puder,  e pediu ajuda dos vereadores para juntos combaterem a questão dos animais soltos nas vias 

públicas. Maria José Costa, falou que sabe como os vereadores são cobrados, destacou a indicação do vereador 

Itael, sobre a limpeza dos terrenos baldios, falou que todas as reivindicações dos vereadores passam pela mão da 

prefeita e são encaminhadas aos secretários responsáveis. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos 

vereadores, usou a mesma: Celso Horácio Macedo da Fonseca, sobre a indicação do vereador Itael disse que a 

mesma é de grande valia, porém como falou o secretário de agricultura as dificuldades para se colocar em prática 

é muito difícil, principalmente sobre os apadriamentos sobre o projeto das águas, a maior preocupação é com as 

áreas rurais pois nas nascentes estão na área rural, que a obra do açude é de grande valia para toda a população. 

Sobre as respostas das indicações falou que uma não foi respondida, que foi a solicitação para retirada dos 7 

ônibus que não estão em condições de trafegar, que foi enfatizado que era urgência, que estão aqui para fazer o 

melhor e que se não tomar as providencias irão procurar outra forma. Paulo de Souza Guida, falou sobre sua 

indicação que já foi atendido, comentou que os moradores do bairro Nazaré estão reivindicando que a água não 

está chegando até as caixas, e que a caixa de distribuição está rachada até a metade. Itael da Silva, sobre seu 

projeto disse que nunca teve padrinho e nem quer ser padrinho, que vai ajudar a cobrar, pois nossa cidade precisa 

se adequar as demais cidades. Fez a leitura de um oficio da associação acalanto e falou da importância do apoio 

dos empresários e do Poder público para que essa associação continue ajudando as pessoas que estão em 

tratamento oncológico. Falou que está satisfeito pela gestão atender suas indicações. Nayla Cardoso Costa 

Arruda, falou da importância do acompanhamento psicológico dos jovens, de forma contínua, que sabe que as 

escolas estaduais não são de responsabilidade do município, porém existe outras parcerias, e que esses alunos 

são do município. Sobre o projeto do vereador Itael comentou que é valido fazer uma conscientização nas escolas, 

mas precisamos nos preocupar com os animais que se encontram soltos que isso é questão de saúde pública, que 

é necessário ter um local para amparar esses animais para tratamento, vermífugar, vacinar. Carlos Zoel de Castro 

Andrade,  falou que a localidade Catingueiro tem 3 alunos que  não estão  sendo assistida com o transporte 

escolar que já falou com a secretária e a mesma disse que ia providenciar, mas até agora não foi atendido, sobre 



 

 

 

o projeto de Lei se for atendido toda a zona urbana terá muito serviço para fazer. Em relação ao projeto de 

preservação das nascentes de água, precisa fazer um projeto para preservar as nascentes das água, sobre a 

iluminação pública da Vila Sá, já está sendo providenciado refletores para serem colocados lá, que espera que 

até 2027 toda residência rural tenha luminária na sua casa. Sobre o transporte escolar que irão fazer uma reunião 

e que chegou a hora de agir que a situação que está o transporte escolar não dá pra continuar, sobre a água do 

bairro de Nazaré é que o pessoal fizeram a ligação direto da canalização, por isso não sobe nas caixas.  

Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, comentou que Fortaleza dos Nogueiras é uma cidade velha, 

que precisa mudar muita coisa, e que aposta muito nessa gestão, e que para que isso aconteça precisa-se resolver 

os problemas, e que Fortaleza dos Nogueiras-Ma, realmente está precisando  de mudança, sobre os animais soltos 

nas ruas, precisa-se fazer a lei acontecer, que ficou triste em não receber a resposta do oficio da secretaria de 

educação, que não foram atendidos e que não tiveram respostas, que isso não é bom para o diálogo do legislativo 

e executivo, em seguida agradeceu a presença de todos, e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, 

lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 07 de abril  de 2025.  
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